

南充顺庆区以项目建设推动高质量发展

金秋时节,行走于南充市顺庆区各个项目建设现场,工程车、运料车穿梭往来,搅拌机、升降机等运转不停,工人们昼夜施工、连续奋战,到处都是忙碌的身影、繁忙的场景,汇集该区转型升级、跨越发展的大潮,顺庆区以高水平项目建设推动高质量发展。

加油干 三年实施324个重点项目

升级改造后的石油东西路宽阔平坦,道路两侧的建筑风貌经过整治后,焕然一新;滨江大道、玉带路、西华路等14条城市道路提档升级;火车站片区、1227商圈、果城路—育英路等沿线34万平方米建筑风貌完成整治;华讯方舟、中科九微、和泰光纤等一批高端制造企业迅速崛起;青龙山学校、清泉小学、双女石公园等一个个民生项目落地落成……

近年来,顺庆区打响项目建设大会战,积极破解各种要素制约,提高招商引资实效,提升项目承载平台,重点项目建设取得新突破。数据显示:2017年,该区实施了108个重点项目,完成投资205.04亿元;2018年,实施了110个重点项目,完成投资241.6亿元;2019年,计划实施106个重点项目,总投资计划完成1505.76亿元,年度计划投资289.54亿元。

“投资主驱动,项目总抓手。必须坚持大抓项目,抓大项目,高举高打,落地落实,建成一批具有支撑性、引领性、带动性的大项目、好项目,用项目大攻坚推动发展大提速。”区委书记陈泽斌说。

加速干 项目建设按下“快进键”

各种机械马达轰鸣,数百名工人挥汗如雨。近日,记者走进北干道综合提升改造施工现场,挖掘机长臂挥舞,忙着开挖回填路基,现场一派如火如荼的景象。

“砼排水管回填、电力管道铺设已完成,目前更多的靠机械作业,进行路基回填、碾压。”人民北路至金鱼岭路改造项目经理王煊明介绍,由于连续降雨天气,路面回填后无法承受重载机械的碾压,为了不影响工期和工程质量,日前召开了专家会议,决定在原来泥土的基础上加入大量的碎石回填路基,以此增强牢固性和粘性,再在上面铺设砂夹石和水稳层。“虽然下雨,给施工带来了极大不便,但我们仍然坚持两个劳务班组,每个班组实行两班倒,保证人歇机不歇。”王煊明说。

城建项目拉大了城市骨架,产业项目是区域竞争的核心支撑。今年,该区在46平方公里的

产业中实施了重大产业项目,投资28亿元的中科九微半导体智能制造项目两年工期缩短为一年完成,今年底将建成投产;投资25亿元的华讯方舟天谷·南充信息产业园也拉开建设大幕,预计明年5月可实现投产,投资上百亿的南充奥宇望和啤酒小镇、南充西巷商业文化街、高铁商务区等重点产业项目建设如火如荼;舞凤山公园、气象公园、北湖公园等一个个民生项目如雨后天春笋,拔地而起。

截至目前,全区续建项目已经全部复工,新建项目开工72个,新建项目开工率为91.14%。累计完成投资227.53亿元,完成率达78.58%。在抓好今年重点项目建设的同时,该区未雨绸缪,紧扣“争创全省县域经济发展强县、天府旅游名县”和“建成主城功能核心区、高端产业集聚区、宜居宜业示范区”的发展定位,积极主动谋划储备明年的重点项目,确保干在实处、干在前列。

加压干 “快、实、狠、严”攻项目

今年伊始,顺庆区坚持以项目为中心组织经济工作,全力以赴跑项目、引项目、攻项目,以高水平项目建设推动顺庆高质量发展。继续发扬“快、实、狠、严”的工作作风,保持一往无前的

奋斗姿态,确保所有项目建设拉开阵势,形成机械轰鸣、人声鼎沸、大干快上的局面。

近两年来,在区委、区政府的高度重视下,顺庆区各级干部众志成城,全力以赴抓好重点项目建设。今年初,区发改局牵头统筹理顺了重大项目铺排、调度、考核的机制,成立区重点项目服务中心,聚焦影响项目推进的制约瓶颈,找准项目推进中存在的突出问题,有针对性地帮助解决难题,着力突破要素制约,搞好联系服务、倒排时间进度、加强督查督办,推动重点项目建设取得明显突破,确保完成全年目标任务。

区委项目绩效办相关负责人介绍,为切实保障项目稳步推进,重点项目专项督查组对全区106个重点项目、各项目指挥部的工作状态和项目运行情况进行督查,其中,对项目推进中存在的作为、不作为、慢作为现象进行挂牌督办。对省市重点项目、重点城建项目和民生项目等,建立健全目标任务、目标责任、目标节点、目标评价等“清单”,实行每月一督查、每季度一考核、半年一小结、年终综合评价。对于城区道路提升改造项目等具有重大影响力的项目,督查组实行全程跟踪问效,对项目推进中普遍存在的问题进行汇总分析,协同有关部门进行综合协调,促进问题解决。

刘洪和 四川经济日报记者 李国富

峨眉山市成功拿下两届世界传统武术锦标赛主办权

四川经济日报乐山讯(记者 林立)继成功承办第七届、第八届世界传统武术锦标赛之后,日前,在上海举行的第36届国际武联执行委员会会议上,经各申办方完成陈述和答辩后,执委会通过投票决定,峨眉山市“两破例”一举拿下了第九届、第十届世界传统武术锦标赛连续两届的主办权。

当天下午,第36届国际武联执行委员会对第九届(2021年)、第十届(2023年)世界传统武术锦标赛的申办权进行了大会陈述和答辩。在保加利亚的布尔加斯市完成了申办陈述和答辩之后,峨眉山市委副书记、市长、峨眉山景区管委会主任吴小怡代表峨眉山市作了申办陈述,并对申办赛事进行了精彩的答辩,得到了一致好评。在各申办方完成陈述和答辩后,执委会进行了投票决定。最终,成功举办了两届世界传统武术锦标赛的峨眉山市再次获得了第九届、第十届世界传统武术锦标赛的主办权。

按照国际武联的规定,在一个城市或地区最多举办两届世界传统武术锦标赛,对每个申办城市每一次申办只授权一届。此次峨眉山市成功获得第九届、第十届世界传统武术锦标赛的主办权,不仅打破了在一个城市或地区最多举办两届世界传统武术锦标赛的例外,也打破了国际武联对每个申办城市每次申办只授权一届的例外。这“两破例”,充分表明了国际武联执行委员会对峨眉山市主办前两届大赛的肯定,同时也是对峨眉山市坚实的赛事基础、优质的赛事服务、良好的赛事环境等方面的高度认可。

省青少年峨眉武术冬令营活动在峨眉山市举行

四川经济日报乐山讯(记者 林立)近日,2019年全国青少年冬令营(四川站)暨“中国体育彩票杯”四川省青少年峨眉武术冬令营活动在峨眉山市举行,来自成都、绵阳、乐山、峨眉山等省内多个城市的近200名青少年齐聚仙山脚下,积极投入冬令营学习活动中,度过了三天难忘的峨眉武术体验之旅。

开营仪式在峨眉山文武学校举行。活动中,学员们在教练团队的指导下,积极参与了爱国主义教育观影、世界武术冠军授课(包括峨眉武术、防身搏击等)、团队拓展活动及峨眉山中峰寺峨眉武术发祥地探访、峨眉山中峰寺峨眉武术联合总会学习参观等多个项目,力图通过专业知识与实践相结合的方式,使青少年体验不同于学校和家庭的体育文化生活,在学习峨眉传统武术文化技艺的过程中获得乐趣与帮助,促进青少年德、智、体全面发展,全方位传承中华武术民族文化精神。

泸沽湖趣味自行车赛别开生面

四川经济日报凉山讯(记者 胡智 陈国盼)近日,泸沽湖趣味自行车赛在盐源县的泸沽湖畔举行,数十名自行车爱好者开展了一场别开生面的自行车赛。

泸沽湖趣味自行车赛是2019·环泸沽湖国际自行车公开赛的配套活动之一。环泸沽湖国际自行车公开赛是由中国新闻社、凉山彝族自治州人民政府联合举办的大型体育赛事活动,现已成功举办两届。今年举办的第三届比赛中,组委会从“全民参与”的理念出发,策划筹备了泸沽湖趣味自行车赛。

据了解,泸沽湖趣味自行车赛分为最慢骑行、画地为牢、障碍接力三个比赛项目。其中前两项比赛为单人赛,从15名选手中评选出冠军、亚军、季军各一名,分别获得1000元、800元、500元的现金奖励;最后一项为团体赛,从5个参赛队伍中评选出冠军、亚军、季军各一队,分别获得奖金3000元、2000元、1000元。最终,盐源小伙郭方锐以84秒的成绩,夺得最慢骑行比赛的冠军。

“百里画廊”彩妆亮相

黑水开启第七届冰川彩林生态文化旅游季



活动现场

四川经济日报讯(记者 庄媛文/图)金秋的黑水,落叶松黄了、槭树红了……百里画廊悄然彩妆亮相。随着一年里最美季节的到来,近日,主题为“圣洁冰川·多彩黑水”的2019四川红叶生态旅游节(分会场)暨黑水县第七届冰川彩林生态文化旅游季也在黑水达古冰川景区正式启幕。

阿坝州政协副主席、黑水县委书记刘云建在开幕式上致辞,阿坝州委常委、宣传部部长杨星宣布本届冰川彩林生态文化旅游季开幕。冰川、彩林、雪山、藏寨……川西金秋美景在这里率先登场,作为川西的旅游胜地,黑水依托“大冰川、大彩林、大雪山、大长征”的旅游资源,有着无法抵挡的魅力。

人文黑水

旅游季开幕式文艺演出分为天地吉祥、大美拙曲、猛河放歌等五个篇章,通过村民演绎的“根亲祈福”、本土歌手演唱的“黑水汉子”、国家级非遗表演“卡斯达温”等节目,把传统民族民俗文化和时代精神相融合,弘扬了爱国主义情怀,激发出积极奋斗精神。

目前,黑水已经拥有各级非物质文化遗产共142项,开幕式展示区的牛毛毡衫、皮质藏靴、银制首饰等组成的绚丽民族服饰,与开幕式文艺演出中的非物质文化遗产“卡斯达温”、圈德迪等舞蹈和阿尔多多声部民歌,作为展示“多彩黑水”文化魅力和旅游资源的一个重要窗口,让来自全国各地的游客充分感受到了黑水独特的文化旅游资源和民族民俗魅力。

多彩黑水

黑水拥有罕见的大规模成片彩林,亿年冰川、高原湖泊、草甸,藏羌文化汇流和革命史迹为一体的各类旅游资源。

秋天的黑水是冰川彩林的世界,在崇山峻岭中,峰峦叠嶂下,云烟飘渺间,皑皑白雪上均有成片的彩林分布,最为壮观的彩林要数80里奶子沟彩林区,60里卡龙沟彩林区,80里达古冰川彩林区,40里扎窝晴朗彩林区,30里三奥雪山彩林区等五大彩林区,“百里画廊”名不虚传。

境内的达古冰川,是我国纬度最靠北的季风海洋型冰川发育的代表性地区,景区内共有现代山地冰川13条,冰面积4.56平方公里。达古峰1、2、3号冰川,面积约8.25平方公里,形成年限达亿年,是全球海拔最低、面积最大、年纪最轻的冰川;是离中城市最近的冰川,被著名作家阿来誉为“最近的遥远”。金秋的黑水,冰川与彩林交相辉映,成为了川西一道靓丽的风景线。

红色黑水

据了解,黑水县红色文化波澜壮阔,红军长征曾3次途经黑水境内,红军翻越的5座大雪山中,有达古雪山、昌德雪山、雅克夏雪山3座在黑水境内,留下了“芦花会议会址”等众多革命历史遗迹。

此次冰川彩林季,奶子沟昌德村将通过红色文化广场、利用雕塑、石刻、墙绘、景观小

品布置等形式,再现红军长征翻雪山过草地、建立苏维埃红色政权、熬盐筹粮等战斗、生活的场景。

与此同时,芦花会议会址、色尔古藏寨、达古冰川景区红军桥等红色文化遗址,都能见证红军长征时期的那段峥嵘岁月。黑水以“红色”文化为引领,不断把红色资源融入全域旅游,打造了属于黑水特色的红色旅游“新名片”。

全域黑水

党的十九大以来,黑水县以绿色发展统领推进美丽黑水建设,依托得天独厚的优势,坚持把握“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵,走出了一条全域旅游与城乡建设、民族文化、产业发展相融相进的道路上。

黑水县按照“冰川彩林国际旅游目的地”的旅游发展目标定位,依托“大冰川、大彩林、大雪山、大长征”旅游资源,成为了以藏族民俗风情文化为特色的川西北旅游胜地。

目前,黑水县初步实现了由单一的观光型旅游向观光、休闲、度假、康养等复合型旅游转变,成熟的景区配置、延伸串联乡村旅游的网络,富有民族特色的乡村民俗、互动频繁的民俗展演,为游客提供了丰富多样的选择。

记者了解到,此次旅游季系列活动将持续到2020年5月,其间将推出探秘冰川·机遇达古航空摄影嘉年华、第十届冰雪节·到藏家过新年等系列特色活动,可以满足广大游客感受热闹祥和的节日氛围、观赏冰川彩林秋季盛景、体验浓郁民族文化的需求。

天全二郎山国家森林公园入选“全国新兴森林旅游地”

四川经济日报雅安讯(记者 程强)记者从雅安市天全县获悉,近日在江苏南通举行的“2019中国森林旅游节”上,天全县二郎山国家森林公园入选了“全国新兴森林旅游地”,并荣获了“2019第五届中国森林氧吧”的称号。

据了解,天全县二郎山国家森林公园地处二郎山东麓,邛崃山脉南缘,总面积为57517公顷,地势西北高、东南低,海拔高度1050-5150

米,相对高度差4100米,山势陡峻、水流湍急、河谷深切,为典型的高山峡谷地貌。公园内主要山峰山岭有二郎山、月亮山、双坑窝梁子、石板棚梁子等,其中最著名的为二郎山。公园交通便利,距天全县城约40公里,距雅安市区约70公里,距成都市区约200公里。

森林公园位于“华西雨屏”的腹心区,雨量丰沛,热量条件好,有各种类型的次生林,原始

森林、灌丛草甸、人工林等。森林公园旅游产品丰富,以生态宣传教育和户外体验项目为主,促进森林旅游向参与化、互动化、趣味化发展,满足人们回归大自然的需求。公园先后被评为“全国森林体验国家重点建设基地”“四川省生态旅游示范区”等。目前公园年接待游客近20万人次,提供当地就业岗位200余个,当地生态产品销售近亿元。

内江市中区纪委监委多管齐下提升“嵌入式”监督质效

四川经济日报内江讯(李林英 记者 毛春燕 李弘)为有效提升“嵌入式”监督质效,今年以来,内江市市中区纪委监委派驻区检察院纪检监察组紧盯重点业务,聚焦精准监督,以摸清区检察院16个内设部门业务工作、管理模式、权力运行机制情况为切入点,抓实监督与业务融合。紧盯重点环节,聚焦风险防控,以翻阅资料、查看单据、核对账目为突破口,抓牢工程项目、资金拨付、物资采购、人事聘用、人事调整等5个重点环节廉政风险防控,切实置权力于严密监督之下。

与此同时,前移监督关口,以规范落实“三重一大”制度为着力点,积极参与会议、组织检查12次,提出细化事项范围、监督管理程序、决策程序、责任追究、事先沟通、事中监督、事后报备待查等方面的意见建议20条。

市中区纪委监委派驻区检察院纪检监察组坚持日常监督、专项检查双重发力,以“三重一大”事项为重点,强化对事前是否有政策规定支撑、办理中是否程序规范、执行时是否严格合规等监督检查,口头提出整改要求8项,发出书面提示函3份,并将整改纳入目标考核,持续督促落实整改,强化派驻监督责任,落实领导主体责任,逐步形成“两个责任”贯通协同新局面。

攀枝花学院在“互联网+”全国总决赛摘得1银3铜

四川经济日报攀枝花讯(彭春梅 李杰 记者 侯云春)日前在浙江大学举行的第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛全国总决赛上,攀枝花学院“以钢代钛——电子束镀膜”项目斩获主赛道师生共创组现场赛国家级银奖,“国际首创的岩土工程灾害预警系统”“锂离子正极材料—磷酸钨的智造”“全球领先的锚杆加固整体解决方案”3个项目斩获国家级铜奖。

“以钢代钛——电子束镀膜”项目,主要运用于钢表面镀膜领域,以获得兼具钛的耐腐蚀性和带钢优异力学性能的镀钛板产品,使产品具有钛的优势、钢的价格。项目研发了全球唯一实现大功率冷热电子枪兼容并用的镀膜生产线,能实现在钢上大面积、连续化、高速率、环保镀膜,可应用于任何需镀膜的场景,使镀膜速率和附着力提升30%,真空度提升两个数量级,抽空速率提升4倍,镀膜综合成本下降25%,而且真空电子束镀膜采取全封闭真空镀膜,零排污。目前市场上大部分的同类镀膜产品是镀锌板电镀,会产生大量废水且处理成本高。

古蔺县检察院开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动

四川经济日报泸州讯(王选华 张湖滨 记者 鹿玉宇)近日,古蔺县人民检察院中层以上党员干部赴古蔺县太平镇四渡赤水干部学院开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,缅怀革命先烈、接受革命传统教育、坚定理想信念。

大家参观了四渡赤水太平渡陈列馆,在中国工农红军四渡赤水太平渡陈列馆前,面对鲜艳的党旗,检察长郭庆率领大家重温入党誓词,更加坚定了党员干部理想信念和砥砺奋进的决心。参加《伟大的转折》党课,对伟大的长征精神有了更深入的了解和感悟,为革命先烈对革命理想和事业无比忠诚、坚定的信念感到由衷的敬佩。

通过此次主题教育,大家深刻体会到了革命先烈热爱祖国、无私奉献、艰苦创业的精神,这些都是要不断传承和弘扬的红色基因,同时接受了一次深刻的革命传统教育和精神洗礼,进一步锤炼了党性修养。大家纷纷表示,一定要传承敢于牺牲、百折不挠、勇往直前、坚韧不拔的长征精神,在新时代更要有爱国奉献精神,要做政治忠诚的践行者,始终做到忠于党、忠于人民,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,用饱满的工作精神和扎实的工作作风,推动古蔺县检察事业高质量发展,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

积极履行强制报告义务

古蔺女教师获通报表扬

四川经济日报泸州讯(易潇 记者 鹿玉宇)近日,古蔺县教体局下达了对一村小代课女教师的表彰决定。对该教师积极履行强制报告义务,帮助公安机关及时抓获侵害学生犯罪分子的行予以全县通报表扬,号召广大教职员向其学习,增强强制报告的意识。

为深入贯彻最高检“一号检察建议”精神,有效破解侵害未成年人犯罪案件发现难、固定证据不及时等问题,今年3月,古蔺县检察院牵头与县公安局、县卫健局、县教体局、县民政局等部门联合制定出台了《关于建立侵害未成年人权益案件强制报告制度的意见(试行)》。规定教育、医疗、儿童福利机构及其工作人员在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受强奸、猥亵、虐待、遗弃、伤害,特别是结合医疗诊断,可以认定不满十四周岁的女性未成年人发生过性行为的,应当及时向公安机关报案。同时,为进一步宣传强制报告制度,强化负有强制报告义务的单位和个人义务履行,古蔺县检察院将需要强制报告的事项和情形进行列举,制作成《侵害未成年人权益案件“强制报告制度”提示卡》,联合县教体局、县卫健局对全县教育工作者和医务人员开展法治教育,提醒相关责任人员时刻保持高度警觉,一旦发现可疑情形应立即报告。

此次对该教师的公开通报表扬,一方面是为了肯定其积极履行强制报告义务的做法和表彰其见义勇为的精神,另一方面也是为了树立先进典型,号召负有强制报告义务的单位和个人积极履行义务,为未成年人健康成长护航。